

世界现存最古老 三大家族藏书楼 明天“聚首”宁波

展开云端对话

如果藏书楼能说话,它们会聊些什么?
11月18日,由天一阁博物院主办的 Tianyi Talk:“书·话——世界现存最古老三大家族藏书楼云端对话”将在天一阁举行,为大家揭秘!

上世纪末,有学者经过大量的资料普查、研究、考证后提出:世界上现存最古老的三大家族藏书楼,分别是意大利美第奇洛伦佐图书馆、意大利马拉特斯塔图书馆和中国宁波天一阁藏书楼。

这三家藏书楼都建于几百年前,并且从建立至今连续发展,没有中断过,仍保留原有建筑与藏书,实属罕见。余秋雨先生曾说:“天一阁实际上已成为一种极端艰难、又极端悲怆的文化奇迹。”从世界文明发展史来看,这三家藏书楼也堪称世界藏书文化史上的奇迹。

宁波是海上丝绸之路的东方始发港,美第奇洛伦佐图书馆所在的佛罗伦萨是欧洲文艺复兴的发祥地,马拉特斯塔图书馆所在的切塞纳是意大利文化名城。宁波与这两

个城市虽相隔万里,却有着深厚的历史渊源。近年来,宁波更是与意大利诸多城市在文化、经贸、科技等领域不断深化合作。

今年是中意文化旅游年,天一阁博物院策划举办“书·话——世界现存最古老三大家族藏书楼云端对话”,这也将是三家藏书楼确立在世界藏书史上的地位后近30年来的首次“聚首”。

三家藏书楼的馆长将受邀出席活动,通过远程视频连线形式,就各自历史、现状与未来开展对话。三位馆长将分别讲述“一个故事”,介绍“一件藏品”,开展“一次展望”,为公众打开一扇了解中意文化的窗口,也为中意双方进一步深化在文旅领域的交流与合作创造新的机遇。

志合者,不以山海为远。天一阁

与意大利两座书楼虽远隔千山万水,社会环境和文化背景皆不相同,但对守护人类共同文化遗产的信念和使命是一致的。此次对话活动,不仅将进一步明确三家藏书楼的“江湖地位”,更要以藏书文化为切口,讲好中国故事、传播好中国声音,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象。

据了解,这将是天一阁博物院举办的第六期 Tianyi Talk 活动。自2020年创办 Tianyi Talk 这一国际藏书文化对话系列节目以来,天一阁已通过视频连线方式,与英国牛津大学包德连图书馆、美国哈佛大学燕京图书馆、瑞士圣加伦修道院图书馆等国际知名藏书机构开展对话,共同探讨东西方文化异同。

记者 谢舒奕



◀意大利美第奇洛伦佐图书馆



意大利马拉特斯塔图书馆▶



◀宁波天一阁藏书楼

以“乡愁”为主题 海峡两岸8部影片 将在甬展映

11月18日至21日,“2022海峡两岸恋乡乡愁主题展映”宁波站将在宁波影都东门口店举办,8部优秀影片届时向甬城市民集中呈现。

此次活动分“故土之恋”“寻根之念”“文化之源”3个板块,分别展映《少年吔,安啦》《恋恋风尘》《童年往事》3部中国台湾电影和《奇迹·笨小孩》《春江水暖》《掬水月在手》《带你去见我妈》《九零后》5部中国大陆电影,这些影片中都凝聚了浓浓的乡思、乡愁情感。

据记者了解,本次展映的部分经典老片在经过修复后,画面和音质更加清晰,观看效果更好。展映宁波站于11月14日中午12:00开票后,反响不错,尤以台湾电影大师侯孝贤执导的《恋恋风尘》《童年往事》(2K修复版)以及徐小明导演的《少年吔,安啦》(4K修复版)最为抢手。

“希望以电影展映的方式,加强两岸影像文化交流,推动两岸民众以文化相融促进心灵相通,传递电影人的精神碰撞和情感表达。”宁波电影集团相关负责人介绍。

本次展映活动由海峡两岸影像文化周组委会主办,浙江省电影放映协会、宁波电影集团联合承办。

记者 殷欣欣 通讯员 颜嘉琪

警惕不法中介和个人 以银行名义 进行贷款业务营销



宁波市银行业协会

贷款市场上,有一些非法中介和个人假冒银行或者银行工作人员名义,通过电话等营销方式,打着正规机构、无抵押、无担保、低息免费、洗白征信等虚假信息诱导消费者办理贷款,其实背后是高额收费、贷款骗局等套路陷阱。

为维护金融消费者合法权益和金融市场秩序,宁波市银行业协会全体会员单位提醒有借款需求的广大消费者要选择正规机构、正规渠道进行咨询或者办理,警惕不法中介和个人以银行名义进行贷款业务营销,如发现虚假贷款宣传线索、索要中介费用等陷阱风险,请及时与相关银行联系。

陷阱一:假冒银行名义发布办理贷款的广告信息。非法中介或个人会冒充“××银行”“××银行贷款中心”等名义发布贷款广告信息,或是向消费者推送贷款额度,声称“在银行内部有关系”“可走内部流程办贷款”等,诱骗消费者通过其办理贷款。其实,此类中介机构或个人与银行并无关联,是为诱骗借款人进行的虚假宣传。

陷阱二:骗取高额手续费。非法中介或个人常以“低价手续费”“百分百获得贷款”等幌子吸引消费者。在借款人从银行获得贷款后,非法中介或个人又以各种名义要求借款人将贷款资金打入指定账户“走账”,伪造“流水”,借款人一旦进行转账操作,这笔资金大多以“服务费用”等名义被截留,借款人很难要回资金,面临维权困难。

陷阱三:提供名不副实的中介服务。非法中介或个人往往瞄准对贷款业务、流程不熟悉,或征信有问题的消费者群体下手,提供所谓的“优惠贷款”“迅速放款”服务,从中抽取极高的费用。事实上,消费

者完全可以通过银行等正规机构官方渠道自行办理贷款业务。有些不法中介或个人甚至会不顾消费者偿还能力,怂恿消费者从各类网络借款平台申请贷款,有的贷款产品本身就有很高利息,不法中介或个人仍要再骗取一笔高额费用,其目的就是快速敛财而不是提供服务。

针对以上不法行为,宁波市银行业协会全体会员单位表示,对任何不法中介和个人假冒本协会会员单位或工作人员的行为,协会和会员单位将搜集相关证据,依法向公安机关报案并保留追究法律责任的权利。

据悉,宁波市银行业协会已建立银行电话营销人员信息核查渠道,金融消费者可关注“宁波市银行业协会”官方微信公众号进行验证确认电话营销人员的真实身份,确保自身的合法权益不受损害。

记者 周雁 通讯员 谢静 顾云



宁波市银行业协会
官方微信公众号



扫码查询
宁波市银行业金融机构
消保监督电话